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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 62. Sitzung 
19. Wahlperiode 26.04.18 
 Nr. 19/990 – 19/1007 

Nr. 19/990  

Fragestunde 

1. Sanierung der Moorbrücke auf der A 27 

Anfrage der Abgeordneten Prof. Dr. Hauke Hilz, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 8. März 2018 

2. Vergabe von Referendariatsplätzen mit Einstellungstermin zum 1. August 
2018 

Anfrage der Abgeordneten Julie Kohlrausch, Lencke Steiner und Fraktion 
der FDP vom 8. März 2018 

3. Bremen braucht dringend mehr Erzieherinnen/Erzieher und Lehrerinnen/-
Lehrer! 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Matthias Güldner, Dr. Maike Schaefer und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 8. März 2018 

4. Cannabis-Delikte von Minderjährigen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 8. März 2018 

5. Landesgesundheitsbericht 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Remkes, Jan Timke und Gruppe BIW 
vom 8. März 2018 

6. Besoldungserhöhung bei der Polizei 

Anfrage der Abgeordneten Christine Schnittker, Silvia Neumeyer, Thomas 
Röwekamp und Fraktion der CDU vom 13. März 2018 

7. Erreichen die neuen Digitalfunkendgeräte auch Bremerhaven? 

Anfrage der Abgeordneten Christine Schnittker, Silvia Neumeyer, Thomas 
Röwekamp und Fraktion der CDU vom 13. März 2018 

8. Jacobs University unter das Dach der Universität Bremen bringen? 

Anfrage der Abgeordneten Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 13. 
März 2018 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

9. Anteil der Ausländer und Migranten an Bremer Schulen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 13. März 2018 

10. Verfolgung von Polizeibeamten 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 13. März 2018 

11. Realisierung Bahnhof Speckenbüttel 

Anfrage der Abgeordneten Prof. Dr. Hauke Hilz, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 14. März 2018 

12. Ist die Wohn- und Betreuungsaufsicht in der Lage Mängel zu erkennen 
und abzustellen? 

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Grönert, Silvia Neumeyer, Thomas Rö-
wekamp und Fraktion der CDU vom 16. März 2018 
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13. Erklärung der Fischereigemeinden an die EU 

Anfrage der Abgeordneten Prof. Dr. Hauke Hilz, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 19. März 2018 

14. Anerkennung von medizinischen Berufen und Qualifikationen im Land 
Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 19. März 2018 

15. Berufskraftfahrerprüfungen für Geflüchtete 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 21. März 2018 

16. Obdachlosenbetreuung im Lande Bremen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 21. März 2018 

17. Inanspruchnahme von Leistungen für Bildung und Teilhabe 

Anfrage der Abgeordneten Sophia Leonidakis, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 28. März 2018 

18. Stellenausschreibungen des Arbeitgebers „Öffentlicher Dienst“ in Print-
Medien 

Anfrage der Abgeordneten Max Liess, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 9. April 2018 

19. Tötung zweier Menschen durch Kampfhund – reichen die bestehenden 
Gesetze und deren Vollziehung aus, um die Sicherheit der Bevölkerung zu 
gewährleisten? 

Anfrage der Abgeordneten Helmut Weigelt, Björn Tschöpe und Fraktion 
der SPD vom 9. April 2018 

20. AR-15 – Die Waffe der Amokläufer in Deutschland und Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Sükrü Senkal, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 9. April 2018 

21. Schulgeldfreiheit für schulische Ausbildung im Land Bremen? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Henrike Müller, Dr. Maike Schaefer und 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 11. April 2018 

22. Kinder- und Vielehen im Lande Bremen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 16. April 2018 

23. Schulplätze für unbegleitete minderjährige Geflüchtete 

Anfrage der Abgeordneten Sophia Leonidakis, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 19. April 2018 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 
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Nr. 19/991  

Inklusive Beschulung von Schülerinnen und Schülern mit sozial-emotiona-
len Beeinträchtigungen fördern 

Große Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
vom 15. Juni 2017 
(Drucksache 19/1127) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1244) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/992  

Schulischer Inklusion zum Erfolg verhelfen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 15. Juni 2017 
(Drucksache 19/1128) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/993  

Gelingende Inklusion braucht geeignete Bedingungen und Weiterentwick-
lung 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1169) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/994  

Schulischer Inklusion zum Erfolg verhelfen; 
Gelingende Inklusion braucht geeignete Bedingungen und Weiterentwick-
lung 

Bericht und Antrag der staatlichen Deputation für Kinder und Bildung 
vom 19. April 2018 
(Drucksache 19/1627) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht der staatlichen Deputation 
für Kinder und Bildung Kenntnis. 

Nr. 19/995  

Saubere Städte sind lebenswerte Städte 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 10. April 2018 
(Drucksache 19/1613) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1127
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1244
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1128
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1169
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1627
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1613
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Nr. 19/996 

Gesetz zur Anpassung von Vorschriften aus dem Bereich Inneres 
an die europäische Datenschutz-Grundverordnung und 
zur Änderung des Gesetzes zur Ausführung des Flurbereinigungsgesetzes 

Mitteilung des Senats vom 18. April 2018 
(Drucksache 19/1624) 
1. Lesung
2. Lesung

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/997 

Gesetz zur Anpassung bildungsrechtlicher Gesetze an die europäische Da-
tenschutz-Grundverordnung 

Mitteilung des Senats vom 18. April 2018 
(Drucksache 19/1625) 
1. Lesung
2. Lesung

D  a  z u

Änderungsantrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 24. April 2018 
(Drucksache 19/1643) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Änderungsantrag zu. 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/998 

Bremisches Ausführungsgesetz zur EU-Datenschutz-Grundverordnung 
(BremDSGVOAG) 

Mitteilung des Senats vom 30. Januar 2018 
(Drucksache 19/1501) 
1. Lesung
2. Lesung

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/999 

Bremisches Ausführungsgesetz zur EU-Datenschutz-Grundverordnung 
(BremDSGVOAG) 

Bericht und Antrag des Ausschusses für Wissenschaft, Medien, Datenschutz 
und Informationsfreiheit 
vom 23. April 2018 
(Drucksache 19/1630) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Ausschusses für Wis-
senschaft, Medien, Datenschutz und Informationsfreiheit Kenntnis. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1624
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1625
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1643
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1501
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1630
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Nr. 19/1000  

Zulagen im öffentlichen Dienst zukünftig gerechter, übersichtlicher und 
planbarer gestalten 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Dezember 2017 
(Drucksache 19/1451) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1001  

Rassistische und antisemitische Straftaten gegen religiöse Einrichtungen und 
Gedenkorte und Umsetzung der Empfehlungen des unabhängigen Experten-
kreises Antisemitismus 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Dezember 2017 
(Drucksache 19/1452) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 30. Januar 2018 
(Drucksache 19/1506) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1002  

Mülltourismus im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Dezember 2017 
(Drucksache 19/1453) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 20. Februar 2018 
(Drucksache 19/1544) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1003  

Digitalisierung der Bremer Hochschulen voranbringen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 21. Dezember 2017 
(Drucksache 19/1457) 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) betont, dass die didaktisch gezielte Einbezie-
hung elektronischer Medien und die Integration neuer Lehr- und Lernar-
rangements in die Hochschullehre für eine Qualitätssteigerung unabding-
bar sind. Dazu sind spezifische technische Voraussetzungen nötig; insbe-
sondere auch entsprechende Anstrengungen für eine veränderte Didaktik 
und Methodik. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1451
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1452
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1506
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1453
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1544
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1457
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2. Die Bürgerschaft (Landtag) ist überzeugt, dass die gezielte Nutzung mo-
derner Kommunikationsmittel durch die Hochschulen im Land Bremen zu 
einer höheren Durchlässigkeit und mehr Mobilität beitragen kann. Studie-
rende haben dadurch erweiterte Möglichkeiten, auch außerhalb von Hör-
sälen und Bibliotheken zu studieren und ortsunabhängig und flexibel zu 
lernen. 

3. Das bestehende Urheberrecht ist immer noch im analogen Zeitalter veror-
tet. Die langen Schutzfristen erschweren die innovative Nutzung frei ver-
fügbarer und für alle zugänglichen Informationsquellen. Die Bürgerschaft 
(Landtag) fordert deshalb den Senat auf, sich auf Bundes- und EU-Ebene 
für eine bildungs- und wissenschaftsfreundliche Reform der Urheber-, 
Nutzungs- und Verwertungsrechte sowie der Medienförderung und -fi-
nanzierung, die der Annährung verschiedener Einzelmedien im Wissen-
schaftsbereich Rechnung tragen muss, einzusetzen. 

4. Die digitale Lehrmittelfreiheit soll gemeinsam mit dem Bund gestärkt wer-
den. Die Bürgerschaft (Landtag) befürwortet daher die Verwendung freier 
Lizenzen und Formate auszubauen und spricht sich für eine systematische 
Open-Access- und Open-Data-Politik im Bildungs- und Wissenschaftsbe-
reich aus. 

5. Die Bürgerschaft (Landtag) bittet den Senat ferner, 

a) dafür zu sorgen, dass öffentlich geförderte Forschungsergebnisse als 
Open Data und Open Access kostenfrei im Internet allen zugänglich 
gemacht werden. 

b) zu prüfen, wie die Verankerung von Digitalkompetenz und medien-
pädagogischer Kompetenzen im Studium und in der Lehre, insbeson-
dere im Lehramtsstudium, ausgebaut werden kann. 

c) zu prüfen, wie Nachhaltigkeitskonzepte für die Archivierung und den 
Datentransfer der Hochschulbibliotheken entwickelt werden können. 

d) zu prüfen, wie die digitalen Zugriffsmöglichkeiten der Hochschulbib-
liotheken und die digital vernetzten Lernräume ausgebaut werden 
können. 

e) den Hochschulen die dringend notwendige Nutzung eines funktionie-
renden Personalverwaltungssystems zu ermöglichen, das ihren spezi-
fischen Anforderungen genügt. 

Nr. 19/1004  

Hochschulen fit für die Zukunft machen – digitale Potenziale nutzen! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 23. Januar 2018 
(Drucksache 19/1489) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1005  

Gesetz zur Änderung des Gesetzes über das Halten von Hunden 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 13. März 2018 
(Drucksache 19/1582) 
2. Lesung 

D a z u  

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1489
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1582
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Änderungsantrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 16. April 2018 
(Drucksache 19/1621) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Änderungsantrag zu. 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in zweiter Lesung. 

Nr. 19/1006  

Gesetz zur Änderung hochschulrechtlicher Bestimmungen 

Mitteilung des Senats vom 27. März 2018 
(Drucksache 19/1600) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/1007  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Verbindliche und einheitliche Altersfeststellung bei unbegleiteten min-
derjährigen Flüchtlingen auch durch medizinische Untersuchung 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 16. Januar 2018 
(Drucksache 19/1476) 

2. Prävention und Deradikalisierung in Bremen neu konzipieren! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 16. Januar 2018 
(Drucksache 19/1477) 

3. Bessere medizinische Versorgung in benachteiligten Stadtteilen: Neue 
Wege in der kommunalen Gesundheitspolitik, zum Beispiel durch Stadt-
teilgesundheitszentren, prüfen und einschlagen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 16. Januar 2018 
(Drucksache 19/1486) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 13. März 2018 
(Drucksache 19/1585) 

4. Kommt der Senat bei der wirksamen Bekämpfung und Prävention von 
Armut voran? 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 23. Januar 2018 
(Drucksache 19/1490) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 13. März 2018 
(Drucksache 19/1586) 

5. Realisierbarkeit eines allgemeinen Schwerlastterminals in Bremerhaven 
prüfen! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 6. Februar 2018 
(Drucksache 19/1519) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1621
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1600
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1476
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1477
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1486
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1585
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1490
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1586
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1519
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6. Faire Beteiligung des Bundes an den Kosten für die Bereitschaftspolizei 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 13. Februar 2018 
(Drucksache 19/1536) 

7. Fünf Jahre Wohnraumförderprogramme des Senats – Bilanz und Perspek-
tiven 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. Februar 2018 
(Drucksache 19/1521) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 3. April 2018 
(Drucksache 19/1605) 

8. Lagebild zum Linksextremismus im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 13. Februar 2018 
(Drucksache 19/1526) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 10. April 2018 
(Drucksache 19/1609) 

9. Straftaten von Flüchtlingen in der Polizeilichen Kriminalstatistik erfassen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Februar 2018 
(Drucksache 19/1527) 

10. Änderung des Erlasses zur Unterbringung von Abschiebehäftlingen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Februar 2018 
(Drucksache 19/1530) 

11. Schwerbehindertenausweis umbenennen 

Mitteilung des Senats vom 20. Februar 2018 
(Drucksache 19/1543) 

12. Minderjährige Flüchtlinge, die keine sind: Medizinische Altersfeststel-
lung als Regelfall einführen! 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 27. Februar 2018 
(Drucksache 19/1549) 

13. Mittelweserausbau, Beendigung des Verwaltungsabkommens zwischen 
dem Bund und Bremen 

Mitteilung des Senats vom 27. Februar 2018 
(Drucksache 19/1550) 

14. Unverhältnismäßige Strafverfolgung bei Beförderungserschleichung ver-
meiden 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. Juni 2017 
(Drucksache 19/1130) 

15. Unverhältnismäßige Strafverfolgung bei Beförderungserschleichung 

Bericht und Antrag des Rechtsausschusses 
vom 7. März 2018 
(Drucksache 19/1571) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1536
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1521
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1605
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1526
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1609
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1527
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1530
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1543
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1549
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1550
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1130
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1571


 – 9 – 

16. Jetzt in den kostenlosen öffentlichen Nahverkehr einsteigen – Bundes-
ratsinitiative für Modellprojekte starten! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. März 2018 
(Drucksache 19/1568) 

17. Schule für externe Fachkräfte öffnen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 8. März 2018 
(Drucksache 19/1573) 

18. Einrichtung einer Interventionsstelle für von häuslicher Gewalt be-
troffene Kinder und Jugendliche 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 12. März 2018 
(Drucksache 19/1577) 

19. Eckpunkte des öffentlich-rechtlichen Rundfunks! 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 13. März 2018 
(Drucksache 19/1580) 

20. Arbeitsassistenzen anhand der tatsächlichen Notwendigkeit gewähren! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 19. September 2017 
(Drucksache 19/1240) 

21. Arbeitsassistenzen anhand der tatsächlichen Notwendigkeit gewähren! 

Bericht der staatlichen Deputation für Wirtschaft, Arbeit und Häfen 
vom 14. März 2018 
(Drucksache 19/1590) 

22. Zurück zum Grundgesetz: Netzwerkdurchsetzungsgesetz bekämpfen 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 21. März 2018 
(Drucksache 19/1599) 

23. Strategie des Landes und der Stadtgemeinden Bremen und Bremerhaven 
zur Anpassung an die Folgen des Klimawandels 

Mitteilung des Senats vom 3. April 2018 
(Drucksache 19/1604) 

24. Berufsabitur auch in Bremen einführen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1614) 

25. Informationen über Schwangerschaftsabbruch enttabuisieren! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1615) 

26. Mehr Altenpflegekräfte braucht das Land – für ein Sofortprogramm 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 11. April 2018 
(Drucksache 19/1616) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1568
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1573
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1577
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1580
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1240
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1590
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1599
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1604
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1614
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1615
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1616
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27. Ausbildungs- und Übergangszahlen frühzeitig und regelmäßig veröffent-
lichen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 17. April 2018 
(Drucksache 19/1622) 

28. Gesetz zur Änderung des Bremischen Beamtengesetzes 
Dem Lehrermangel auch kurzfristig wirksam entgegen wirken – freiwil-
lige Verlängerung der Lebensarbeitszeit für Lehrerinnen und Lehrer ge-
setzlich regeln 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 7. März 2018 
(Drucksache 19/1570) 
1. Lesung 
2. Lesung 

29. Gesetz zur Änderung des Bremischen Beamtengesetzes 
Dem Lehrermangel auch kurzfristig wirksam entgegen wirken – freiwil-
lige Verlängerung der Lebensarbeitszeit für Lehrerinnen und Lehrer ge-
setzlich regeln 

Bericht und Antrag des staatlichen Haushalts- und Finanzausschusses 
vom 24. April 2018 
(Drucksache 19/1631) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1622
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1570
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1631

	Bremische Bürgerschaft Beschlussprotokoll
	Landtag 62. Sitzung 19. Wahlperiode 26.04.18  Nr. 19/990 – 19/1007
	Nr. 19/990
	Fragestunde

	Nr. 19/991
	Inklusive Beschulung von Schülerinnen und Schülern mit sozial-emotionalen Beeinträchtigungen fördern

	Nr. 19/992
	Schulischer Inklusion zum Erfolg verhelfen

	Nr. 19/993
	Gelingende Inklusion braucht geeignete Bedingungen und Weiterentwicklung

	Nr. 19/994
	Schulischer Inklusion zum Erfolg verhelfen; Gelingende Inklusion braucht geeignete Bedingungen und Weiterentwicklung

	Nr. 19/995
	Saubere Städte sind lebenswerte Städte

	Nr. 19/996
	Gesetz zur Anpassung von Vorschriften aus dem Bereich Inneres an die europäische Datenschutz-Grundverordnung und zur Änderung des Gesetzes zur Ausführung des Flurbereinigungsgesetzes

	Nr. 19/997
	Gesetz zur Anpassung bildungsrechtlicher Gesetze an die europäische Datenschutz-Grundverordnung

	Nr. 19/998
	Bremisches Ausführungsgesetz zur EU-Datenschutz-Grundverordnung (BremDSGVOAG)

	Nr. 19/999
	Bremisches Ausführungsgesetz zur EU-Datenschutz-Grundverordnung (BremDSGVOAG)

	Nr. 19/1000
	Zulagen im öffentlichen Dienst zukünftig gerechter, übersichtlicher und planbarer gestalten

	Nr. 19/1001
	Rassistische und antisemitische Straftaten gegen religiöse Einrichtungen und Gedenkorte und Umsetzung der Empfehlungen des unabhängigen Expertenkreises Antisemitismus

	Nr. 19/1002
	Mülltourismus im Land Bremen

	Nr. 19/1003
	Digitalisierung der Bremer Hochschulen voranbringen

	Nr. 19/1004
	Hochschulen fit für die Zukunft machen – digitale Potenziale nutzen!

	Nr. 19/1005
	Gesetz zur Änderung des Gesetzes über das Halten von Hunden

	Nr. 19/1006
	Gesetz zur Änderung hochschulrechtlicher Bestimmungen

	Nr. 19/1007
	Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt:




